



РЕГ. НОМЕР	ДАТА	ВЪПРОС	РАЗЯСНЕНИЕ ОТ СНД
1. BG-RRP-4.025-Q001	03.01.2023	<p>1. Моля пояснете какво конкретно се има в предвид с текста ".....ежегодни вноски във Фонда за декарбонизация в размер на 10 % от действително получения размер на БФП..."? Ежегодно ще се прави вноски в размер на 10% от стойността на БФП в продължение на 5 години /т.е. 5 вноски по 10% от БФП е общо 50% от БФП/ или ежегодно ще се правят вноски в размер на 2% от БФП така, че за 5 години да бъдат внесени 10% от БФП?</p> <p>2. Докладът, с който се доказват енергийните спестявания се изготвя на годишна база. За да се определи спестената енергия за година /12 месеца/, то те трябва да са изтекли. Това означава, след извършване на СМР за въвеждане на енергоспестяващите мерки да са изтекли 12 месеца. При срок за изпълнение на проекта 21 месеца Означава ли това, че в плана за реализиране на дейностите по проекта /до окончателното отчитане/ 9 месеца, трябва да са за проектиране, провеждане на процедури и СМР / което е абсурдно/, а 12 месеца за реализиране на спестявания, които да бъдат отчетени с доклада в рамките на окончателното отчитане на Договора за БФП.</p>	<p>1. Съгласно проекта на договор за финансиране крайният получател следва да извършва вноски в размер на 10 % от размера на получената помощ всяка година след приключване на проекта за период от 5 години, т.е. в резултат на изпълнение на това задължение крайният получател ще внесе във Фонда за декарбонизация общо 50 % от размера на получената безвъзмездна помощ.</p> <p>2. В т. 3 от Насоките за кандидатстване е посочено, че за целите на отчитането на постигнатите резултати по настоящата процедура е необходимо след приключване на дейностите за СМР, в рамките на окончателното отчитане на изпълнявания договор за финансиране на одобрената инвестиция, крайният получател да представи доклад от сертифициран енергиен одитор (лица от регистъра по чл.44 ал. 1 от Закона за енергийна ефективност) за оценка на резултатите от изпълнени мерки за енергийна ефективност, чрез който да се докаже потреблението на първична енергия и постигнатите спестявания от обновяването, заложили в подаденото на етапа на кандидатстване предложение по настоящата процедура. Докладът се изготвя по образец – Приложение 9 към настоящата документация. Именно поради липсата на физическа възможност да бъде извършено обследване по реда на Наредба №Е-РД-04-3/04.05.2016 г. за доказване на постигнатите енергийни спестявания, е изготвен нарочен образец на доклад с указания за попълването му. Докладът се изготвя след изпълнение на енергоспестяващите мерки, без да е поставен конкретен минимален срок. За постигнати енергийни спестявания се приема разликата между нормализирания (базовия) разход преди</p>

			<p>3. Допустимо ли е управлението и отчитането на проекта да се възложи на юридическо лице, притежаващо 3 години опит при управление на инфраструктурни проекти? При условие, че е необходимо провеждане на процедура по реда на ЗОП, поради достигане на праговете по чл.20, ал.3 от ЗОП, с какви документи се доказва наличие на административен капацитет?</p>	<p>изпълнение на мерките и разхода на енергия след изпълнение на енергоспестяващите мерки.</p> <p>3. В т. 7 от Насоките за кандидатстване са посочени изискванията към кандидатите, които следва да бъдат доказани на етапа на кандидатстване. Едно от тях е наличие на административен капацитет, което се доказва чрез приложени автобиографии на експертите. Независимо от вида на правоотношението между кандидата и членовете на екипа за управление на проекта, както и от начина на възлагане на дейността, на етапа на кандидатстване кандидатът следва да приложи автобиографии на ръководител, технически и финансов експерт, които ще бъдат включени в екипа за изпълнение на инвестицията.</p>
2.	BG-RRP-4.025-Q002	03.01.2023	<p>УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,</p> <p>Публикувана е процедура „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“, която е продължение на вече проведената открита процедура за подбор на проектни предложения BGENERGY-2.001 „Рехабилитация и модернизация на общинската инфраструктура - системи за външно изкуствено осветление на общините“ по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. В рамките на тази процедура през 2020 г. община Ардино кандидатства за реконструкция на системите за външно изкуствено осветление в гр. Ардино, с. Бял извор, с. Жълтуша, с. Падина, с. Млечино, с. Горно Прахово, с. Боровица и с. Чубрика.</p> <p>Съгласно изготвените Доклади за обследване на уличното осветление са заложили следните дейности:</p>	<p>В т. 9. „Указания за подготовка на проектните предложения“ от Насоките за кандидатстване е посочено, че документът „Доклад от обследване за енергийна ефективност, одобрен от АУЕР“, подаден от кандидатите в рамките на процедура BGENERGY-2.001, ще бъде служебно използван, тъй като същият не може да бъде променян. Също така в т. 5 от Насоките за кандидатстване е посочено, че всяка промяна в проектното предложение, която налага промяна в обследването за енергийна ефективност и/или работния проект, се счита за съществено изменение на проекта и е недопустима. В случай на такава промяна проектното предложение се отхвърля.</p> <p>В рамките на настоящата процедура се дава възможност за финансиране на проектите, включени в списъка с резервни проекти по процедура за подбор на проектни предложения по Процедура BGENERGY-2.001 „Рехабилитация и модернизация на общинската инфраструктура - системи за външно изкуствено осветление на общините“, при запазване в максимална степен на вида и обхвата на проектите, както и очакваните индикатори, които те ще постигнат. По настоящата процедура не е предвидено извършване на техническа оценка на предложенията.</p>

		<ul style="list-style-type: none"> - Осветител LED 50W; - Осветител LED 30W; - Рогатки; - Демонтаж на стари и монтаж на нови осветители и рогатки; - Блок за мониторинг към системата за управление на енергията; - Блок за управление и комуникация към система за управление на енергията; - Автономни фотоволтаични лампи. <p>Поводът да се обърнем към Вас за компетентен отговор е обстоятелството, че предвид двугодишния срок от кандидатстването ни по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство се промениха и намеренията на община Ардино във връзка с външното улично осветление. Приоритет за нас към настоящия момент е поставянето на автономни фотоволтаични лампи, тъй като след драстичния скок на цените на тока през 2021 година община Ардино предприе мерки за подмяна на старото улично осветление в гр. Ардино с фотоволтаични лампи.</p> <p>В тази връзка се обръщаме с молба към Вас да получим конкретен отговор на следните въпроси:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Има ли възможност за извършване на замяна на заложените в Доклада за обследване LED осветители с автономни фотоволтаични лампи, като се има предвид, че все още не изготвен технически проект в детайли? 2. Заложените в Докладите за обследване дейности задължително ли трябва да бъдат изпълнени? Възможно ли е да се кандидатства само за някои от 	
--	--	---	--

			предвидените дейности, а именно единствено за предвидените автономни фотоволтаични лампи, което ще доведе до отпадане на някои от населените места?	
3.	BG-RRP-4.025-Q003	03.01.2023	<p>Здравейте!</p> <p>Във връзка с предстоящо кандидатстване по процедура за директно предоставяне на средства „ПОДКРЕПА ЗА ЕНЕРГИЙНО ЕФЕКТИВНИ СИСТЕМИ ЗА УЛИЧНО ОСВЕТЛЕНИЕ“, С ФИНАНСИРАНЕ ПО ЛИНИЯ НА МЕХАНИЗМА ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И УСТОЙЧИВОСТ /ПОКАНА 1/, в Насоките за кандидатстване, т. 4. Общ размер на средствата по процедурата е записано: "Крайният получател се задължава за период от 5 години след приключване на проекта да извършва ежегодни вноски във Фонда за декарбонизация в размер на 10 % от действително получения размер на безвъзмездна помощ по настоящия проект."</p> <p>Това означава ли, че крайният получател се задължава в рамките на 5 г. да възстанови общо 50% от получените средства по горепосочената процедура?</p>	Моля вижте отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q001.

4.	BG-RRP-4.025-Q004	04.01.2023	<p>Проектното предложение на община Кричим е изготвено въз основа на доклад за обследване на енергийната ефективност на външното изкуствено осветление. Към момента не е изготвен работен проект. При предходния прием стойността на необходимите инвестиции е посочена в таблица част от Доклада за обследването. Тъй като стойностите вече не са актуални те трябва да бъдат променени. Може ли да се промени тази таблица, което на практика ще наруши условието да не се променя доклада за обследване на енергийната ефективност. Необходимо ли е да се предостави друг документ, за актуалната стойност на инвестицията на етапа на кандидатстване.</p>	<p>Кандидатите нямат право да променят доклада от обследване за енергийна ефективност. Този документ не се представя наново от кандидатите, а ще бъде служебно използван от оценителната комисия. Стойностите в бюджета на инвестицията се актуализират от кандидатите въз основа на направени проучвания и пазарни цени, като съгласно условията за кандидатстване не се изисква да се представят доказателства и/или обосновка за предложените цени. Остойносттаването, направено в доклада от обследване за енергийна ефективност, не е обвързващо по отношение на бюджета.</p>
5.	BG-RRP-4.025-Q005	04.01.2023	<p>Здравейте, съгласно Насоки за кандидатстване - "Непреки разходи са в размер на фиксирана сума до 2 % от преките допустими разходи", като същите включват "Разходи за персонал" и "Разходи за мерки за информация и публичност". Тук е направено и уточнение, че персонала са лица, които са наети на срочни трудови договори извън утвърдената щатна численост на персонала на КП за периода на изпълнение на инвестицията или външна фирма, избрана в съответствие със ЗОП. При подаване на проектното предложение, обаче се изисква предварително представяне на персонал, който включва ръководител, технически</p>	<p>Съгласно Регламент (ЕС) 2021/241 на Европейския парламент и на Съвета от 12 февруари 2021 г. за създаване на Механизъм за възстановяване и устойчивост Механизмът следва да подкрепя проекти, които зачитат принципа за допълняемост на финансирането от Съюза. Механизмът не следва да замества периодичните национални разходи. Това изискване се прилага и по отношение на разходите за персонал. Съгласно разяснение на Европейската комисия разходите за компенсиране на служители, които работят в администрацията по подготовката или изпълнението на инвестициите, финансирани от ПВУ, не следва да се включват, тъй като те са периодични разходи. Във връзка с прилагането на тези изисквания са изведени възможностите за наемане на персонал за работа по проекта срещу възнаграждение, както е посочено в Насоките за кандидатстване, а именно:</p> <ul style="list-style-type: none"> - наемане на лица на срочни трудови договори извън утвърдената щатна численост на персонала на КП за периода на изпълнение на инвестицията;

			<p>сътрудник и счетоводител. Въпросът ми е следният: Може ли лицата от персонала да са служители на общината, назначени в следствие с допълнителни срочни трудови договори, и съответно да получат възнаграждение, предвидено в насоките за кандидатстване, т.е. до 2% от преките допустими разходи?</p>	<p>- сключване на договори за извършване на услуга – изпълнение на дейности по управление и изпълнение на проекта. В този случай договорите задължително се сключват само за целите на управлението и изпълнението на проекта за времевата рамка на изпълнението му и при спазване на приложимото законодателство – Закона за обществените поръчки.</p> <p>При прилагане на посочените възможности следва да се спазва приложимото трудово законодателство (в първата хипотеза) и законодателството в областта на обществените поръчки (втората хипотеза).</p>
6.	BG-RRP-4.025-Q006	04.01.2023	<p>Здравейте, В раздел "Списък на документите, които се подават на етап кандидатстване" е посочено, че на етап кандидатстване следва да се представят по електронен път "Карта на населеното/ите място/места, с отбелязване в цвят на обекта на интервенция по проекта - сканирана цветно и прикачена в ИСУН 2020".</p> <p>Във връзка с това изискване и предвид това, че подаденото проектно предложение, включва дейности по подмяна на уличното осветление на територията на цялата Община, моля да ни предоставите разяснение относно това, дали на картата трябва да бъдат отбелязани всяко място, на което в проектното предложение се предвижда подмяна на улично осветително тяло или е достатъчно да бъдат отбелязани в цвят населените места, на територията на които се предвижда подмяна на улични осветителни тела?</p>	<p>Картата следва да показва улиците във всяко населено място, включено в проекта, като тези улици и обществени места, които са обект на интервенция по настоящия проект, се обозначават в цвят, дори когато това включва всички улици в населеното място.</p>

7.	BG-RRP-4.025-Q007	04.01.2023	<p>В необходимите за кандидатстване документи има изискване за актуално Решение на Общинския съвет за съгласие. При положение, че крайният срок за подаване на документите е 30 януари, такова решение не е възможно да бъде прието, влязло в сила и приложено, поради липса на технологично време. Сесиите на ОбС се провеждат по Правилник всеки последен четвъртък на месеца. 7 дни след това, всички документи и Протокола се изпращат в Областна администрация. От датата на получаването им в Областна администрация тече 14-дневен срок за разглеждане и едва след това, Решенията влизат в сила. Т.е., минималния срок от провеждането на заседанието на Общински съвет до влизането в сила на дадено Решение е 22-23 дни. И ако се внесе на януарска сесия едно предложение, то ще има Решение около 16-17 февруари. Моля за решение на този въпрос.</p>	<p>Организацията на заседанията на общинския съвет се определя с правилник, който е индивидуален за всяка община и не се установява наличие на единна практика по отношение на броя на заседанията и дните от седмицата/месеца, в които се провеждат те.</p> <p>Обичайно в правилниците за организацията и дейността на общинския съвет се предвижда възможност за свикване на извънредни заседания на общинския съвет, когато обстоятелствата налагат това.</p> <p>Съгласно чл. 22 от ЗМСМА актовете на общинския съвет се изпращат на кмета на общината и на областния управител в 7-дневен срок от приемането им. В същия срок те се разгласяват на населението на общината чрез средствата за масово осведомяване, чрез интернет страницата на общината и по друг подходящ начин, определен в правилника.</p> <p>Видно от посоченото съществува обективна възможност до крайния срок за кандидатстване по процедурата да бъде взето решение на общинския съвет за съгласие общината да кандидатства по настоящата процедура.</p> <p>В т. 5 „Ред за оценяване на предложения за изпълнение на инвестиция“ от Насоките за кандидатстване е посочено, че когато при оценката се установи липса на документи и/или друга нередовност, комисията еднократно изпраща на кандидата уведомление за установените нередовности и определя срок за тяхното отстраняване, който не може да бъде по-кратък от 7 дни.</p>
8.	BG-RRP-4.025-Q008	04.01.2023	<p>На стр. 13 от насоките за кандидатстване е записано „В тази връзка, когато разходите за персонал са включени в бюджета на проекта, необходими са за изпълнението му и отговарят на общите условия за допустимост на разходите, е възможно:</p> <p><input type="checkbox"/> наемане на лица на срочни трудови договори извън утвърдената щатна численост на персонала на КП за периода на изпълнение на инвестицията;</p> <p><input type="checkbox"/> сключване на договори за извършване на услуга – изпълнение на</p>	<p>Моля вижте отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q005.</p>

		<p>дейности по управление и изпълнение на проекта. В този случай договорите задължително се сключват само за целите на управлението и изпълнението на проекта за времевата рамка на изпълнението му и при спазване на приложимото законодателство – Закона за обществените поръчки.”</p> <p>Може ли да се тълкува, че могат да бъдат наети служители на общината на срочен трудов договор, на които в длъжностната им характеристика не е записано участие в управление на проекти? Могат ли служители на общината, които са назначени на служебно правоотношение да участват в екипите за организация и управление на проекти?</p>	
--	--	---	--

9.	BG-RRP-4.025-Q009	05.01.2023	<p>Уважаеми Госпожи и Господа, Съгласно насоките за кандидатстване за директно предоставяне на средства по процедура „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост (Покана 1), кандидатът трябва да предложи екип по проекта, включващ ръководител, технически и финансов експерт, всеки от които да притежават най-малко три години опит в инфраструктурни проекти и/или проекти за енергийна ефективност. Моля, да уточните какъв точно опит се изисква: опит в програми и проекти за безвъзмездно финансиране или опит свързан с технически и инвестиционни проекти, реализирани с общински средства?</p>	<p>Поставените в Насоките за кандидатстване изисквания по отношение на притежавания от експертите в екипа на проекта опит не поставят ограничение по отношение на източника на финансиране на проектите, по които е придобит този опит.</p>
10.	BG-RRP-4.025-Q010	05.01.2023	<p>Уважаеми дами и господа, Община Мизия е допустим кандидат по Процедурата за директно предоставяне на средства за "Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление", поради което, моля за разяснения по следните въпроси:</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Кандидатът има възможност да разпредели ресурса по проекта по своя преценка между бюджетните пера 2. По настоящата процедура не се изисква извършването на одит на проекта, поради което разходите не са предвидени като допустими за финансиране от безвъзмездната помощ

		<p>Въпрос 1: Възможно ли е средствата предвидени в бюджета на проектното предложение по процедура BGENERGY-2.001, които са за Подготовка на документации за избор на изпълнители, съгласно ЗОП и Дейности по информация и публичност, да бъдат прибавени към Разходите за СМР в бюджета на новото проектно предложение?</p> <p>Въпрос 2: Допустими ли са разходите за извършване на одит по проекта по новата процедура?</p> <p>Въпрос 3: В случай, че Възложителят не притежава административен капацитет с необходимия опит, възможно ли е един от експертите да е лице, наето на срочен трудов договор? Ако е възможно, то Договора трябва ли да бъде представен към момента на подаване на проектното предложение?</p> <p>Въпрос 4: В Насоките за кандидатстване е посочено, че при кандидатстване изискуем документ е Карта на населеното/ите място/места, с отбелязване в цвят на обекта на интервенция по проекта. В тази връзка моля да посочите дали на картата трябва да бъде отбелязано в цвят местонахождението на всяко съоръжение, което ще се подменя, съгласно проектното</p>	<p>3. Моля вижте отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q005. На етапа на кандидатстване не се изисква представяне на документ за доказване на правоотношението между кандидата и членовете на екипа</p> <p>4. Моля вижте отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q006</p>
--	--	---	---

		предложение, или се има предвид да се отбележат в цвят населените места, в които ще се подменят съоръжения?	
--	--	---	--

11.	BG-RRP-4.025-Q011	09.01.2023	Здравейте, Във връзка със задължителните изисквания за предоставяне на автобиографии на членовете на екипа за управление на проекта - ръководител на екипа, технически експерт и финансов експерт, ако се предвижда възлагане на управлението на проекта на външен изпълнител (юридическо лице) по реда на ЗОП, следва ли да бъдат прикачени автобиографии на поне 3 лица, с които формално няма да са сключени договори между тях и КП?	Моля вижте отговорите на въпроси BG-RRP-4.025-Q001 и BG-RRP-4.025-Q005.
-----	-------------------	------------	---	---

12.	BG-RRP-4.025-Q012	09.01.2023	<p>Здравейте, По Проведената открита процедура за подбор на проектни предложения BGENERGY-2.001 „Рехабилитация и модернизация на общинската инфраструктура - системи за външно изкуствено осветление на общините“ по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г. допустим беше разходът за одит. По настоящата процедура не е допустим. Възможно ли е средствата, които са били заложиени за одит да бъдат преразпределени за "Доставка и монтаж на оборудване за външно изкуствено осветление, вкл. и демонтаж на съществуващо"</p>	<p>Моля вижте отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q010</p>
13.	BG-RRP-4.025-Q013	09.01.2023	<p>Здравейте! Моля за разяснение по следните въпроси във връзка с кандидатстване с ПИИ по процедура BG-RRP-4.025 - ПОДКРЕПА ЗА ЕНЕРГИЙНО ЕФЕКТИВНИ СИСТЕМИ ЗА УЛИЧНО ОСВЕТЛЕНИЕ - ПОКАНА 1: 1. Във връзка с указанията за актуализация на формуляра – съгласно насоките по процедура BGENERGY-2.001 информацията във формуляра е въведена на български и английски език. По процедура BG-RRP-4.025, съгласно т. 9 от насоките за</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. По настоящата процедура не е необходимо въвеждане на информация на английски език, освен задължителните в ИСУН 2020 полета, които са двуезични. 2. Моля вижте отговор на въпрос BG-RRP-4.025-Q010. 3. Съгласно т. 10 от Насоките за кандидатстване „Изготвяне на доклад за оценка на резултатите от изпълнени мерки за енергийна ефективност за доказване на постигнатите резултати“ е допустима дейност. Съгласно т. 11 от Насоките за кандидатстване „Разходи за изготвяне на доклад за оценка на резултатите от

		<p>кандидатстване следва да се актуализират само части от формуляра. Точките, по които информацията не следва да се променя трябва да се копира 1:1, т.е. на български и английски. Точките, които се актуализират отново ли текста трябва да се въведе двата езика?</p> <p>2. В рамките на ПИИ по процедура BGENERGY-2.001 имаме заложен дейност Одит. По процедура BG-RRP-4.025 дейност Одит не е сред допустимите за финансиране дейности/разходи. Допустимо ли е сумата заложен за тази дейност да бъде преразпределена. Такава възможност е описана само по отношение преразпределение средства за участие на партньор.</p> <p>3. Във връзка с Въпрос 2, допустимо ли е по т. 7 от формуляра добавяне на нова дейност Изготвяне на доклад за оценка на резултатите от изпълнени мерки за енергийна ефективност за доказване на постигнати резултати, както и съответните разходи за дейността в точка Бюджет?</p> <p>4. В раздел Индикатори е невъзможно добавянето на индикаторите заложен по процедура BGENERGY-2.001 („Няма намерени съвпадения“)! В тази връзка няма как да се</p>	<p>изпълнени мерки за енергийна ефективност“ са допустими разходи. Същите са включени в т. 4 от образеца на бюджет във Формуляра за кандидатстване.</p> <p>4. Съгласно т. 5 от Насоките за кандидатстване и т. 4 от Формуляра за кандидатстване, по настоящата процедура не е предвиден индикатор „Брой хора, които се възползват от повишената енергийна (разпределени по пол)“.</p> <p>5.1 Съгласно т. 11 от Насоките за кандидатстване невъзстановимият данък добавена стойност е допустим разход, с източник национално финансиране. В случай, че кандидатът определи ДДС като невъзстановим, то тогава попълва колона „Невъзстановим ДДС“. Колона „НФ“, следва да се попълва в случай, че по проекта е предвидено допълващо публично финансиране.</p> <p>5.2.1 В образеца на бюджет са предварително заложен видовете допустими разходи, съгласно Насоките за кандидатстване. Кандидатът може да модифицира бюджета съобразно предвиденото в предложението за изпълнение на инвестицията, при спазване на изискванията от документацията за участие.</p> <p>5.2.2 Структурата на бюджета на инвестицията е предварително зададена във формуляра за кандидатстване. Кандидатите могат да променят наименованията на бюджетните редове и/или да добавят нови редове в</p>
--	--	---	---

		<p>актуализират индикатор „Брой хора, които се възползват от повишената енергийна (разпределени по пол)“, за да се отразят данните от последното преброяване на населението!</p> <p>5. Във връзка с раздел Бюджет:</p> <p>5.1. БФП е разпределено на ЕС, НФ, Невъзстановим ДДС. Съгласно насоките за кандидатстване невъзстановимия ДДС е НС. От това логично следва, че за съответните дейности невъзстановимото ДДС би следвало да се въведе и в двете колони, което дава грешна обща стойност в колона Общо БФП (два пъти калкулирано ДДС). Моля за по-подробно указание относно попълването на таблицата с бюджета.</p> <p>5.2. В таблицата има предварително дейности (Доставка и монтаж на оборудване за външно изкуствено осветление, вкл. и демонтаж на съществуващо; Доставка и монтаж на система за управление и/или мониторинг на потреблението на енергия, вкл. Демонтаж/надграждане/ разширение на съществуваща; Съпътстващи строително - монтажни работи; Изготвяне на технически/работен проект; Авторски надзор).</p>	<p>съответствие с предвидените дейности по инвестицията, при спазване на изискванията от документацията за участие.</p> <p>5.2.3 Моля вижте отговора по т. 3 по-горе</p>
--	--	---	--

			<p>5.2.1. Допустимо ли е премахване на някои от тези дейности, които не са приложими за ПИИ?</p> <p>5.2.2. В ПИИ по процедура BGENERGY-2.001 са заложи разходи за Модернизация на системата за външно изкуствено осветление по отделно за 4 броя населени места, всеки от които включва Доставка и монтаж на оборудване за външно изкуствено осветление, вкл. и демонтаж на съществуващо; Доставка и монтаж на система за управление и/или мониторинг на потреблението на енергия, вкл. Демонтаж/надграждане/ разширение на съществуваща. Допустимо ли е формулирането на разходите в бюджета по процедура BG-RRP-4.025 да е идентично с подадените по процедура BGENERGY-2.001?</p> <p>5.2.3. Понеже в т. 9.7. от насоките за кандидатстване не се коментира това конкретно, допустимо ли е добавяне на нов разход за оценка на резултатите от изпълнение на мерки за енергийна ефективност, какъвто не се изискваше и не предвиден по процедура BGENERGY-2.001, но се изисква в рамките на настоящата процедура.</p>	
14.	BG-RRP-4.025-Q014	09.01.2023	<p>Моля, за разяснение: Както е посочено в Насоките, общините Бенефициенти са</p>	В изложеното не се съдържа конкретен въпрос.

		<p>„органи на публичната власт и собственици на публична инфраструктура, които са длъжни да осигурят предоставянето на основни услуги на населението на тяхната територия и да осигурят поддържането на инфраструктурата“. Поради това финансиране на общините, собственици на подпомаганата публична инфраструктура „представлява трансфер на средства от един публичен орган към друг с оглед изпълнението на законово определени правомощия“.</p> <p>По-нататък четем: „когато общината лично осъществява управлението на инфраструктурата по неикономически начин, предоставянето на средствата по настоящата процедура представлява „не помощ“ на ниво оператор на инфраструктурата“, но „когато инфраструктурата е представена на стопански субекти, различни от общината, включително общинско предприятие, финансирането по настоящата процедура може да се разглежда като част от компенсация за предоставяне на УОИИ“.</p> <p>Общинското предприятие обаче не е субект, различен от общината. То въобще не е</p>	<p>Съгласно документацията за участие на етапа на кандидатстване участниците нямат задължения, свързани с приложимия режим на държавна помощ. Съгласно чл. 28, ал. 1 от проекта на договор „След изпълнение на инвестицията по проекта крайният получател извършва оценка на приложимия режим на държавна помощ по отношение на оператора на инфраструктурата, съгласно описаното в насоките за кандидатстване, в зависимост от избрания начин за управление на инфраструктурата.“</p> <p>В случаите, когато след изпълнение на инвестицията инфраструктурата е предоставена за управление на стопански субекти, различни от общината, включително на общинско предприятие, общината следва да възлага управлението на системата за външно изкуствено осветление като Услуга от общ икономически интерес (УОИИ) по правилата на Решение на Комисията от 20 декември 2011 година.</p>
--	--	--	--

		<p>субект. Както е посочено в мотивите към Решение № 162/05.01.2015 г. по т.д. № 3246/13 г. по описа на Върховния касационен съд: „Като юридическо лице на публичното право, общината развива дейност в обществена полза като обслужва интересите на териториално обособената общност. Тя осъществява държавни функции в областта на местното самоуправление. Съгласно чл.51, ал.3 ЗОС общината осъществява някои от своите дейности чрез създаване на общински предприятия. Или общинското предприятие е форма за осъществяване на самостоятелна дейност на общината... Този извод произтича от изричната уредба на чл.52 ЗОС, определяш правното съдържание на това образувание, както и обема на правомощия, които могат да му бъдат възлагани. Така напр. ал. 3 на чл.52 ЗОС указва, че функциите, които могат да бъдат възлагани на общинското предприятие са част от административно- техническото обслужване на населението ... Въпреки обаче изпълнението на тези специфични дейности, общинското предприятие е структурна единица на общината, която не разполага</p>	
--	--	---	--

		<p>със самостоятелност, нито с правосубектност.”</p> <p>Необходимо ни е разяснение какво означава общината „лично осъществява управлението на инфраструктурата по неикономически начин” в светлината на разбирането, че общинското предприятие не е част от общината.</p> <p>На следващо място, неясен ни е изразът в Насоките „финансирането по настоящата процедура може да се разглежда като част от компенсация за предоставяне на УОИИ”. В кои хипотези може, и в кои не може да се разглежда като компенсация и какво означава „част от компенсация”.</p> <p>Макар да липсва легална дефиниция за УОИИ и въобще за УОИ, съдебната практика на СЕС и практиката на Комисията вече са квалифицирали като неикономически услугите от общ интерес, свързани с упражняването на публична власт.</p> <p>С оглед разбирането, изложено в Насоките, че общините Бенефициенти са „органи на публичната власт и собственици на публична инфраструктура, които са длъжни да осигурят предоставянето на основни услуги на населението на тяхната територия и да осигурят</p>	
--	--	--	--

			поддържането на инфраструктурата", неясно е изключването на управлението на инфраструктурата от тези основни услуги и включването им в категорията УОИИ, когато те са част от административно-техническото обслужване на населението.	
15.	BG-RRP-4.025-Q015	09.01.2023	<p>Здравейте!</p> <p>Съгласно Насоките за кандидатстване по процедура „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост /Покана 1/, когато разходите за персонал са включени в бюджета на проекта, необходими са за изпълнението му и отговарят на общите условия за допустимост на разходите, е възможно:</p> <ul style="list-style-type: none"> - наемане на лица на срочни трудови договори извън утвърдената щатна численост на персонала на КП за периода на изпълнение на инвестицията; - сключване на договори за извършване на услуга – изпълнение на дейности по управление и изпълнение на проекта. В този случай договорите задължително се сключват само за целите на управлението и изпълнението на проекта за времевата рамка на изпълнението му и при спазване 	Моля вижте отговор на въпрос BG-RRP-4.025-Q005

			<p>на приложимото законодателство – Закона за обществените поръчки.</p> <p>Допустимо ли е наемане на лица на граждански договори извън утвърдената щатна численост на персонала на КП за периода на изпълнение на инвестицията, когато цената на извършваната услуга попада под стойностните граници, посочени в ЗОП?</p>	
--	--	--	---	--

16.	BG-RRP-4.025-Q016	10.01.2023	<p>Уважаеми Дами и господа.</p> <p>Моля във връзка с кандидатстване по процедура BG-RRP-4.025 - ПОДКРЕПА ЗА ЕНЕРГИЙНО ЕФЕКТИВНИ СИСТЕМИ ЗА УЛИЧНО ОСВЕТЛЕНИЕ - ПОКАНА 1, да поясните следното:</p> <p>1. В насоките за кандидатстване т. 9 Указания за подготовка на проектните предложения, подточка 9.7 „... допустимо е изменение на бюджета, като общата стойност на БФП може да се увеличи с до 10%. Промени са</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Съгласно Насоките за кандидатстване общата стойност на БФП в проектното предложение по процедура BGENERGY-2.001 може да бъде увеличена с до 10 %. Това принципно условие се прилага независимо от вътрешните промени в бюджета на проекта при евентуалното отпадане на някои от дейностите. 2. Моля вижте отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q006. Обследването за енергийна ефективност, представено по процедура
-----	-------------------	------------	--	---

		<p>допустими в рамките на тази обща стойност по отделните бюджетни пера, включително и при отпадане на партньор средствата могат да бъдат преразпределени в останалите бюджетни пера". В тази връзка тези средства, които остават от разходите от участието на партньор влизат ли в тези 10% или са отделно?</p> <p>2. В насоките за кандидатстване т. 9 Указания за подготовка на проектните предложение, подточка 9.14, буква Е е записано, че трябва да се представи „Карта на населеното/ните място/места, с отбелязване в цвят на обекта на интервенция по проекта“. Община Доспат е кандидатствала с Вариант 2 по Норвежкия механизъм , което означава, че сме заложили в проектното предложение разходи за изготвяне на технически проект, което проектиране ще се осъществява в хода на изпълнение на проекта. В този случай ние нямаме предварително проектирани точните обекти на интервенция по проекта. В енергийното обследване са заложили брой осветителни тела за подмяна. Въпросът ни е: Какво точно трябва да съдържа картата по населени места? Ние не разполагаме с технически проект,</p>	<p>BGENERGY-2.001, обхваща конкретна система за външно изкуствено осветление. Съгласно насоките за кандидатстване по процедура BGENERGY-2.001 „система за външно изкуствено осветление“ е съвкупност от съоръжения и мрежи за осигуряване на външно изкуствено осветление на имоти публична общинска собственост, разположени в отделно населено място или на обособена/и част/и от него на територията на съответната община. Заложените в обследването за енергийна ефективност параметри се базират на показателите на конкретни съществуващи осветители, които се предвижда да бъдат подменени при изпълнението на проекта.</p>
--	--	--	---

			в който според нас проектантите – правоспособни лица следва да укажат какви действия трябва да се извършат и на коя точка (уличен стълб) съответно.	
17.	BG-RRP-4.025-Q017	10.01.2023	<p>Уважаеми Госпожи/Господа,</p> <p>По настоящата процедура е допустима дейност: "Доставка и монтаж на съоръжение/я за производство и съхранение на електрическа енергия от възобновяеми източници за собствено потребление в системата за ВИО".</p> <p>Фотоволтаичната инсталация произвежда през светлата част на деня електроенергия, а уличното осветление я консумира през тъмната част на деня. Удачния начин за присъединяване на изградената инсталация е с мерене на подадена към мрежата електроенергия от фотоволтаика и консумирана през нощта от уличното осветление, като при месечното фактуриране се приспада произведената от потребената енергия. Капацитетът на фотоволтаичната инсталация не надвишава месечното потребление на ВИО системата и произведената енергия е изцяло за собствено потребление.</p> <p>Ако съществува изискване произведената енергия да не се отдава в мрежата, а да се съхранява в батерии, които в</p>	<p>По процедура BGENERGY-2.001 и по настоящата процедура BG-RRP-4.025 допустима дейност е „Доставка и монтаж на съоръжение/я за производство и съхранение на електрическа енергия от възобновяеми източници за собствено потребление в система за външно изкуствено осветление“.</p> <p>Съгласно § 1, т. 7 от Закона за енергията от възобновяеми източници „Енергия за собствено потребление“ е количеството енергия, използвано за снабдяване на обекти, клонове и предприятия на собственика на съоръженията и инсталациите за производство на енергия от възобновяеми източници.</p> <p>Следва да имате предвид, че по настоящата процедура следва да попълнят формуляр за кандидатстване в ИСУН и да подадат проектно предложение, което в максимална степен да се придържа към подадените от тях проектни предложения по процедура BGENERGY-2.001. Документите „Доклад от обследване за енергийна ефективност, одобрен от АУЕР“ и „Работен проект“ (ако е приложимо) ще бъдат служебно използвани от документите, подадени от кандидатите в рамките на процедура BGENERGY-2.001, тъй като същите не могат да бъдат променени.</p>

			<p>последствие да отдават през нощта съхранената енергия, то това ще доведе до неоправдано висока инвестиция.</p> <p>Въпроса ми е: Има ли ограничение по процедурата относно условията и начина за присъединяване на изградените фотоволтаични инсталации за собствени нужди? Може ли произведената енергия да се отдава в мрежата, като нейното производство не надхвърля консумацията или не трябва да се отдава, а да се съхранява в батерии и да се използва директно от ВИО?</p>	
18.	BG-RRP-4.025-Q018	10.01.2023	<p>Уважаеми колеги, във връзка с попълването на формуляра имаме следният въпрос, касаещ средствата, които трябва да бъдат възстановени на Националния фонд за декарбонизация.</p> <p>В раздел в б.Бюджет - Разходи за СМР, в колона НФ - коя стойност следва да бъде попълнена - процентите за НФ (Национален фонд за декарбонизация) или нещо друго? Ако там не се попълва сумата (50%), къде следва да ги разпишем?</p>	<p>В чл. 27 от проекта на договор – Приложение 6 е посочено, че Условията и реда за извършване на ежегодни вноски във Фонда за декарбонизация от страна на крайния получател се уреждат с допълнително споразумение. Тези вноски не се отразяват в бюджета на проектното предложение, тъй като до етапа на приключване на изпълнението на инвестицията кандидатът получава пълния размер на безвъзмездната помощ. Съкращението „НФ“ в бюджета на проекта означава „национално финансиране“ и колоната се попълва в случай, че по проекта е предвидено допълващо публично финансиране.</p>
19.	BG-RRP-4.025-Q019	11.01.2023	<p>1. Обвързан ли е кандидатът с подадените членове в екипа за управление на проекта? След</p>	<p>1. Съгласно чл. 12.4 от Общите условия към договора – Приложение 7 от документацията за участие, смяна на</p>

		<p>одобрение на проектното предложение допустимо ли е наемането на лица различни от посочените в проектното предложение, ако същите отговарят на заложените изисквания. Ако наемането на екип за работа по проекта се възложи с договор за извършване на услуга, чрез провеждане на процедура по реда на ЗОП, то тези лица няма как да бъдат предварително известни.</p> <p>2. В т.7.1 от насоките за кандидатстване е посочено, че кандидатът трябва да притежава опит в изпълнението на поне един инфраструктурен проект, като изискването се доказва чрез информация в т.2 от формуляра. Къде конкретно във формуляра се записва посоченото изискване?</p> <p>3. В т.9.10 от насоките за кандидатстване е посочено, че е допустимо актуализиране на индикатор „Прогнозни парични спестявания в евро/година“ и индикатор „Брой хора, които се възползват от повишената енергийна ефективност (разпределени по пол)“, а индикатори „Прогнозни годишни намаления на емисиите на CO2“ и „Прогнозни годишни енергийни спестявания в MWh/г.“ не могат да бъдат променяни. При зареждане на формуляра, като индикатор е заложено само индикатор</p>	<p>член на екипа по Проекта, който е подлежал на оценка на етапа на кандидатстване, се извършва с одобрение от страна на СНД.</p> <p>2. Поле „Допълнително описание“ в т. 2 от Формуляра за кандидатстване дава възможност за вписване на свободен текст, където следва да се посочи опита на кандидата.</p> <p>3. Съгласно т. 5 от Насоките за кандидатстване и т. 4 от Формуляра за кандидатстване, по настоящата процедура не е предвиден индикатор „Прогнозни парични спестявания в евро/година“ и „Брой хора, които се възползват от повишената енергийна (разпределени по пол)“. Единственият индикатор, който ще се отчита автоматично през системата ИСУН 2020, е индикаторът „Намаляване на потреблението на енергия“. Данни за „Прогнозни парични спестявания в евро/година“ и „Брой хора, които се възползват от повишената енергийна (разпределени по пол)“ могат да бъдат посочени в поле „Резултат“ от описанието на съответната дейност в т. 3 от Формуляра за кандидатстване.</p>
--	--	---	---

			"Намаляване на потреблението на енергия". Къде трябва да бъдат вписани останалите индикатори, тъй като системата не позволява тяхното добавяне?	
20.	BG-RRP-4.025-Q020	12.01.2023	Здравейте, В случай, че в ЕУП по реда на ЗОП чрез договор за услуга бъдат ангажирани лица, които са част от утвърдената щатна численост на персонала, следва ли дейността да бъде включена в Раздел 10 "План за външно възлагане"? Благодаря!	Съгласно т. 11 „Допустими разходи“ от Насоките за кандидатстване, една от възможностите за извършване на разходи за персонал по проекта е сключването на договори за извършване на услуга за изпълнение на дейности по управление и изпълнение на проекта. В този случай договорите задължително се сключват само за целите на управлението и изпълнението на проекта за времевата рамка на изпълнението му и при спазване на приложимото законодателство – Закона за обществените поръчки (ЗОП). В тази връзка дейностите за възлагане на услуги по реда на ЗОП следва да бъдат включени в Раздел 10 – „План за външно възлагане“.
21.	BG-RRP-4.025-Q021	12.01.2023	В т.9.10. от Формуляра за кандидатстване е записано: "По т. 8 от формуляра за кандидатстване: допустимо е актуализиране на индикатор „Прогнозни парични спестявания в евро/година“ и индикатор „Брой хора, които се възползват от повишената енергийна ефективност (разпределени по пол)“. След като заредихме формуляра от ИСУН и започнахме да го попълваме се оказа, че раздел "Индикатори" е т.4 от формуляра, а не т.8, и тя не е активна, т. е.	В т. 9.10 от Насоките за кандидатстване се реферира към съответни точки от Формуляра за кандидатстване по процедура BGENERGY-2.001, тъй като, както е посочено в същата точка от Насоките „Кандидатите по настоящата процедура следва да попълнят формуляр за кандидатстване в ИСУН и да подадат проектно предложение, което в максимална степен да се придържа към подадените от тях проектни предложения по процедура BGENERGY-2.001. При указанията, дадени по-долу, под „запазва се“ или „променя се“ се има предвид сравнение между новоподаденото проектно предложение и това, оценено в рамките на процедурата по ФМ на ЕИП“.

			<p>бенефициентът не може да впише нито един индикатор по нея. Мола, да ни отговорите, как следва да постъпим, ако искаме да актуализираме например индикатор „Брой хора, които се възползват от повишената енергийна ефективност (разпределени по пол)“?</p>	<p>По т. 4 „Индикатори“ от Формуляра за кандидатстване по настоящата процедура активен е един индикатор – „Намаляване на потреблението на енергия“. В тази връзка моля вижте отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q019.</p>
22.	BG-RRP-4.025-Q022	12.01.2023	<p>Здравейте,</p> <p>въпроса ми касае разходите за управление в проектните предложения, за които е даден частичен отговор във Въпроси 1 и 5.</p> <p>Уточняващите ми въпроси са следните:</p> <p>Допустимо ли е наетите лица на срочни трудови договори, извън утвърдената щатна численост на персонала на КП за периода на изпълнение на инвестицията да бъдат общински служители, които ще сключат допълнителен трудов договор за изпълняваните функции в екипа за управление? Вторите трудови договори ще бъдат на 4 часов работен ден, като по този начин ще бъде спазено трудовото законодателство. Разходите за втори трудов договор на общински служител назначен на длъжност в екипа за управление на проекта допустим разход ли е по процедурата?</p>	<p>В съответствие с разпоредбите на чл. 12, ал. 1 от ПМС № 157 от 7 юли 2022 г. за определяне на органите и структурите, отговорни за изпълнението на Плана за възстановяване и устойчивост на Република България, и на техните основни функции, за осигуряването на дейностите по управление и изпълнение, крайните получатели, които изпълняват конкретна инвестиция по Плана и са администрации на изпълнителната власт, могат да наемат лица на срочни трудови договори и извън утвърдената численост на персонала. Предвид гореизложеното за дейностите по управление и изпълнение на предложението за изпълнение на инвестиция по процедурата, е необходимо да се наемат служители, които не са щатни служители на съответната администрация- кандидат по процедурата, съгласно изискванията на чл. 12 от ПМС № 157 от 7 юли 2022 г. и приложимото законодателство (чл. 107а от Кодекса на труда и др.).</p>

23.	BG-RRP-4.025-Q023	12.01.2023	<p>Уважаеми Госпожи и Господа, Моля за разяснения по следния въпрос във връзка с кандидатстване с ПИИ по процедура BG_RRP-4.025 „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“.</p> <p>По Проведената открита процедура за подбор на проектни предложения BGENERGY-2.001 „Рехабилитация и модернизация на общинската инфраструктура - системи за външно изкуствено осветление на общините“ по Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2014-2021 г., екипът за изпълнение на проекта, който сме заложили се състои от 5 души, включващ - ръководител, технически експерт, финансов експерт, координатор и технически сътрудник.</p> <p>Съгласно Насоките за кандидатстване на настоящата процедура Кандидатът трябва да предложи екип по проекта, включващ ръководител, технически и финансов експерт, т.е. екип от трима души.</p> <p>Задължително условие ли е екипът за управление на проекта да е от 3-ма души? И ако отговорът е „да“, може ли средствата предназначени за възнаграждение на другите двама</p>	<p>В т. 7.2 от Насоките за кандидатстване са посочени изискванията към участника по отношение на притежавания от него административен капацитет, като е заложено условие за включване в екипа на проекта на конкретни позиции (ръководител на проекта, технически експерт и финансов експерт) и са поставени изисквания към притежавания от експертите опит. Така поставените изисквания към притежавания от кандидата административен капацитет подлежат на оценка. Посочените изисквания са минилани и не ограничават кандидата да включи в екипа за изпълнение на проекта и други експерти. Същите няма да бъдат разглеждани и оценявани от СНД.</p>
-----	-------------------	------------	--	---

			души да бъдат прибавени към друг бюджетен ред?	

24.	BG-RRP-4.025-Q024	13.01.2023	<p>Съгласно насоките за кандидатстване: "ВАЖНО! При попълване на т. 5 от формуляра за кандидатстване кандидатът разделя исканото финансиране на финансиране от МВУ и национално финансиране. Всички планирани разходи по проекта, с изключение на частта, представляваща съ-финансиране от кандидата (ако е приложимо), са за сметка на МВУ, с изключение на разходите за невъзстановим ДДС, които са национално публично финансиране. Към всяко перо в бюджета кандидатът следва да попълни на отделен бюджетен ред разходът за невъзстановим ДДС".</p> <p>Въпроси:</p> <p>1. Разходът за Невъзстановим ДДС в коя колона трябва да се попълни - в НФ /Национално финансиране/ или в Невъзстановим ДДС? Ако е в колона Невъзстановим ДДС, следва ли, че в колона НФ ще е 0? и/или</p> <p>2. По какъв начин към всяко перо в бюджета кандидатът следва да попълни на отделен бюджетен ред разходът за невъзстановим ДДС, като е недопустимо в Бюджета да се вмъкват нови редове?</p>	<p>Моля вижте отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q013, т. 5.1. Разходът за Невъзстановим ДДС следва да се попълни единствено в колона „Невъзстановим ДДС“.</p>
25.	BG-RRP-4.025-Q025	13.01.2023	<p>Здравейте! Лицето, което смятаме да предложим за финансист по проекта, в момента</p>	<p>В документацията за участие не е поставено изискване относно заемата длъжност на експертите от екипа по</p>

			е на длъжност Директор "Дирекция Обща администрация"- главен счетоводител на общината. Има ли противоречие, това лице да бъде включено в екипа? Предварително благодаря!	проекта. Изискванията се отнасят единствено до професионалния опит на експертите.
26.	BG-RRP-4.025-Q026	13.01.2023	<p>Уважаеми Госпожи и Господа,</p> <p>В проектното предложение по процедура BGENERGY-2.001 „Рехабилитация и модернизация на общинската инфраструктура - системи за външно изкуствено осветление на общините“ по Финансовия механизъм имаме заложили 11 дейности, три от които не са допустими съгласно настоящите насоки за кандидатстване, а именно:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Осъществяване на независим финансов одит; 2. Превод на отчетни документи; 3. Юридически услуги за изготвяне на документация и провеждане на процедури за възлагане на обществени поръчки; <p>Съгласно т.9.9 от настоящите Насоки за кандидатстване е описано, че може да се актуализира само графика, отпадането на партньор и дейността за информация и публичност.</p> <p>Моля за Вашето разяснение:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Могат ли трите дейности, които вече не са допустими да отпаднат, като предвидените 	<p>Дейности, които няма да се изпълняват в рамките на проекта по ПБУ, не следва да бъдат включвани в т. 3 „План за изпълнение / Дейности по проекта“ от формуляра за кандидатстване. Дейности, разходите за които са недопустими за финансиране по настоящата процедура, но са преценени от кандидата като необходими за изпълнението на проекта, могат да бъдат финансирани със собствени средства на кандидата. В този случай същите следва да бъдат включени в т. 3 „План за изпълнение / Дейности по проекта“ от формуляра за кандидатстване. Когато определени дейности, включени в проекта по процедура BGENERGY-2.001, няма да бъдат изпълнявани в рамките на настоящата процедура, разходите, предвидени по процедура BGENERGY-2.001 за тях, могат да бъдат разпределени в други бюджетни пера.</p> <p>Дейност „Изготвяне на доклад за оценка на резултатите от изпълнени мерки за енергийна ефективност за доказване на постигнатите резултати“ е задължително да бъде включена в изпълнението на проекта.</p>

			<p>разходи за тях бъдат прибавени към друг бюджетен ред?</p> <p>2. Може ли да бъде добавена нова дейност „Изготвяне на доклад за оценка на резултатите от изпълнени мерки за енергийна ефективност за доказване на постигнатите резултати“?</p>	
27.	BG-RRP-4.025-Q027	13.01.2023	<p>Запознати сме с отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q005, както и с разяснението на Европейската комисия - "разходите за компенсиране на служители, които работят в администрацията по подготовката или изпълнението на инвестициите, финансирани от ПБУ, не следва да се включват, тъй като те са периодични разходи"!</p> <p>Тъй като от публикуваните разяснения не става ясно, моля да потвърдите категорично и недвусмислено допустимостта на следните:</p> <p>1. Допустимо ли е назначаване на служители на община на втори трудов договор по чл. 110 от Кодекса на труда (КТ)? Служителите са назначени по основен трудов договор в община, към утвърдената щатна численост на персонала, но не са част от звено/отдел по управление на проекти, както и длъжностната им характеристика не предвижда задължения за подготовка или изпълнение на проекти.</p>	Моля вижте отговора на въпрос BG-RRP-4.025-Q022.

			<p>2. Допустимо ли е назначаване на служители на община с допълнително споразумение по чл. 119 от КТ за изпълнение на функции по управление на проект, когато това не е основната им трудова функция? Служителите са назначени по основен трудов договор в община, към утвърдената щатна численост на персонала, но не са част от звено/отдел по управление на проекти, както и длъжностната им характеристика не предвижда задължения за подготовка или изпълнение на проекти.</p> <p>Считаме, че хипотезите по т. 1 и по т. 2 са допустими и в съответствие с Насоките за кандидастване, както и с указанията на ЕК. Моля за вашето становище.</p> <p>Благодаря предварително!</p>	
--	--	--	--	--